

INSTITUȚIA PUBLICĂ
UNIVERSITATEA DE STAT DE MEDICINĂ
ȘI FARMACIE «NICOLAE TESTEMIȚANU»
DIN REPUBLICA MOLDOVA



PUBLIC INSTITUTION
NICOLAE TESTEMIȚANU STATE UNIVERSITY
OF MEDICINE AND PHARMACY
OF THE REPUBLIC OF MOLDOVA

SERVICIUL COMUNICARE ȘI RELAȚII PUBLICE

COMMUNICATION AND PUBLIC RELATIONS
DEPARTMENT

MD-2004, Chișinău, bd. Ștefan cel Mare și Sfânt, 165, tel.: 022 205-235, 022 205-175, fax: 022 242-411, e-mail: relatiipublice@usmf.md

nr. 11 din 28.04.2014

REVISTA PRESEI

Alegerea rectorului USMF "Nicolae Testemițanu"

Elaborat: Secția relații publice

Tel.: 022 205 355

022 205 253

În data de 24 iulie curent, 90 din cei 101 membri ai Senatului USMF „Nicolae Testemițanu” au încredințat un nou mandat, la postul de rector, academicianului Ion Ababii. În cadrul ședinței, profesorul Ion Ababii a prezentat programul managerial pentru următorii 5 ani, care include reforme în programele de instruire universitare și postuniversitare, în domeniul cercetării științifice și în dezvoltarea managementului universitar.

Evenimentul a fost mediatizat de:

AGENȚII DE PRESĂ : 1

www.newsmoldova.md3

PORTALURI DE Știri: 5

www.e-sanatate.md4

www.mednews.md6

www.ziare.md.....9

www.media.hotnews.md 10

www.diez.md..... 11

Denumirea canalului media: www.newsmoldova.md

Titlul tirii: **Ion Ababii a fost reales în funcția de rector al Universității de Medicină și Farmacie „Nicolae Testemițanu”**

Data publicării: **25.07.2014**

Categoria: **medicina**

Articol pozitiv/neutru/negativ: **pozitiv**

Rezumat: Academicianul Ion Ababii a fost reales în postul de rector al Universității de Stat de Medicină și Farmacie „Nicolae Testemițanu”. Ababii a prezentat programul de dezvoltare al instituției respective pe următorii 5 ani, punând accentul pe principiul autonomiei acesteia și colaborarea cu instituțiile universitare. Rectorul proaspăt reales a spus că va susține, în continuare cercetările științifice ale studenților, rezidenților, masteranzilor și doctoranzilor.

Link: <http://newsmoldova.md/25072014/flux-de-stiri/41255.htm>

Ion Ababii a fost reales în funcția de rector al Universității de Medicină



CHIȘINĂU, 25 iul - News-Moldova. Academicianul Ion Ababii a fost reales în postul de rector al Universității de Stat de Medicină și Farmacie „Nicolae Testemițanu”, transmite agenția News-Moldova.

Ababii a prezentat programul de dezvoltare al instituției respective pe următorii 5 ani, punând accentul pe principiul autonomiei acesteia și colaborarea cu toate instituțiile universitare.

Rectorul proaspăt reales a spus că va susține în continuare cercetările științifice ale studenților, rezidenților, masteranzilor și doctoranzilor.

Denumirea canalului media: www.e-sanatate.md

Titlul tirii: **Ion Ababii a fost reales în postul de rector al USMF „Nicolae Testemițanu”**

Data publicării: **25.07.2014**

Categoria: **comunicate**

Articol pozitiv/neutru/negativ: **pozitiv**

Rezumat: La 24 iulie curent, 90 din cei 101 membri ai Senatului USMF „Nicolae Testemițanu” au încredințat un nou mandat, la postul de rector, academicianului Ion Ababii. În cadrul ședinței, profesorul Ion Ababii a prezentat programul managerial pentru următorii 5 ani, care include reforme în programele de instruire universitare și postuniversitare, în domeniul cercetării științifice și în dezvoltarea managementului universitar.

Link: <http://e-sanatate.md/News/3091>

Ion Ababii a fost reales în postul de rector al USMF „Nicolae Testemițanu”

25.07.2014 16:43

61 comentarii

Share

Twitter

Facebook

LinkedIn



Joi, 24 iulie 2014, membrii Senatului Universității de Stat de Medicină și Farmacie „Nicolae Testemițanu” au încredințat un nou mandat, la postul de rector, academicianului Ion Ababii. La alegerea rectorului au participat 90 din cei 101 membri ai Senatului, iar ședința a fost prezidată de academicianul Gheorghe Ghidiniș, președintele Comisiei de concurs, devenită, în 2012, de Ministerul Sănătății.

Profesorul universitar Ion Ababii nu a vorbit despre realizările de până acum, dar a prezentat un program managerial pe care intenționează să îl pună în următorii 5 ani de guvernare universitară. Ion Ababii a menționat că în următorul mandat va continua să promoveze „un sistem de management performant, participativ, transparent, bazat pe rezultate, adaptabil la necesitățile organizației universitare și societății”. Pentru realizarea acestui obiectiv va insista asupra dezvoltării mecanismelor de autonomie universitară cu descentralizarea managementului instituțional, punând sprijinul competențelor și responsabilităților tuturor subordinaților universitari.

În prezentarea sa în fața Senatului, dl. Ion Ababii a făcut referințe la raportul de evaluare a Universității realizat de către experții Federației Mondiale pentru Educație, Medicină și Științe care se menționează că „Universitatea de Stat de Medicină și Farmacie Nicolae Testemițanu este un exemplu de bună practică pentru țările din regiune, atât din fosta Uniune Sovietică, cât și din regiunea Mării Negre”. Astfel, evidențind cea mai importantă caracteristică a Universității, experții au dat laorăci înalte privind calitatea USMF „Nicolae Testemițanu”.

Pentru mai multe detalii accesați: <http://relatiipublice.usmf.md/434>

Denumirea canalului media: www.e-sanatate.md

Titlul tirii: **A fost ales rectorul USMF „Nicolae Testemițanu”**

Data publicării: **25.07.2014**

Categoria: **tiri**

Articol pozitiv/neutru/negativ: **neutru**

Rezumat: Ion Ababii a fost reales în funcția de rector al Universității de Medicină, în data de 24 iulie curent, cu 89 de voturi pro și unul nevalid. În cadrul ședinței Senatului profesorul Ababii a prezentat un program managerial pe care urmează să-l aplice în următorii patru ani de guvernare universitară. Pe lângă reformele cu caracter administrativ, pe care le preconizează managerul se numără și cele ce țin de perfecționarea cadrelor științifico-didactice, formele de instruire universitară și postuniversitare, programele de cercetare etc.

Link: <http://www.e-sanatate.md/News/3082>

A fost ales rectorul USMF „Nicolae Testemițanu”

25.07.2014 16:03 2858 vizualizări

Share

Tweet

Share



Foto: usmf.md

Autor: Irina Papuc

Ion Ababii deține în continuare funcția de rector al Universității de Medicină, după ce a fost reales ieri cu 89 de voturi pro și unul nevalid.

Din cei 101 membri ai Senatului au fost prezenți 50. Candidatura lui Ababii a fost acceptată cu 89 de voturi pro, iar unul a fost declarat nevalid din cauza procedurii greșite de votare.

În cadrul ședinței Ion Ababii a prezentat un program managerial pe care intenționează să-l aplice în următorii patru ani de guvernare universitară. El a declarat că va insista asupra dezvoltării mecanismelor de autonomie universitară și de profesionalizare a managementului instituțional, prin sporirea competențelor și responsabilităților tuturor subdiviziunilor universitare. Un alt obiectiv este perfecționarea programelor de studii și adaptarea acestora la programele europene. Într-o dată, ar urma să fie acordată o atenție deosebită formelor de instruire postuniversitară, se anunță într-un comunicat plasat pe site-ul instituției.

"Vom susține perfecționarea cadrelor științifico-didactice tinere și activitatea de cercetare a studenților, rezidenților, masteranzilor și doctoranzilor prin organizarea plugilor peste hotare. De asemenea, vom promova un management eficient privind drepturile de proprietate intelectuală și de transfer tehnologic, inclusiv prin utilizarea boturilor antiplagiul", a precizat Ababii în fața membrilor Senatului.

Senatul Universității a acordat vot de încredere lui Ion Ababii pentru următorii patru ani. Ion Ababii a deținut funcția de ministru al Sănătății din 2003 până în 2008.

Denumirea canalului media: www.mednews.md

Titlul tirii: **Ion Ababii a fost reales în postul de rector al USMF „Nicolae Testemițanu”**

Data publicării: **25.07.2014**

Categoria: **comunicate**

Articol pozitiv/neutru/negativ: **pozitiv**

Rezumat: Articol preluat de pe www.usmf.md

Link: <http://mednews.md/ion-ababii-a-fost-reales-in-postul-de-rector-al-usmf-nicolae-testemitanu/>



Ion Ababii a fost reales în postul de rector al USMF „Nicolae Testemițanu”



Fii prima dintre prietenii tăi care să-ți placă asta.

Joi, 24 iulie 2014, membrii Senatului Universității de Stat de Medicină și Farmacie „Nicolae Testemițanu” au încredințat un nou mandat, la postul de rector, academicianului Ion Ababii. La alegerea rectorului au participat 90 din cei 101 membri ai Senatului, iar ședința a fost prezidată de academicianul Gheorghe Ghidirim, președintele Comisiei de concurs, desemnată de Ministerul Sănătății.

Profesorul universitar Ion Ababii nu a vorbit despre realizările de până acum, dar a prezentat un program managerial pe care intenționează să-l aplice în următorii 5 ani de guvernare universitară. Ion Ababii a menționat că în următorul mandat va continua să promoveze „un sistem de management performant, participativ, transparent, bazat pe rezultate, adaptabil la necesitățile comunității universitare și societății”. Pentru realizarea acestui deziderat va insista asupra dezvoltării mecanismelor de autonomie universitară cu descentralizarea managementului instituțional, prin sporirea competențelor și responsabilităților tuturor subdiviziunilor universitare.

În prezentarea sa în fața Senatului, dl Ion Ababii a făcut referire la raportul de evaluare a Universității, realizat de către experții Federației Mondiale pentru Educație Medicală, în care se menționează că "Universitatea de Stat de Medicină și Farmacie Nicolae Testemițanu este un exemplu de bune practici pentru țările din regiune, atât din fosta Uniune Sovietică, cât și din regiunea Mării Negre". Astfel, evidențiind cele mai importante caracteristici ale Universității, experții au dat aprecieri înalte privind calitatea USMF "Nicolae Testemițanu".

Referindu-se la managementul activității didactice, profesorul universitar Ion Ababii a menționat că va continua implementarea standardelor de calitate și centrarea procesului instructiv-educativ pe formarea și dezvoltarea competențelor studenților și rezidenților, având la bază principiul "Calitate, Relevanță, Acces", stipulat în Acordul de Asociere RM-UE. De asemenea, se vor perfecționa continuu programele de studii, adaptându-le la programele europene. O atenție deosebită va fi acordată formelor de instruire postuniversitară – crearea și dezvoltarea școlilor doctorale ca al treilea ciclu de studii, instruirea în rezidențiat și în sistemul de educație medicală continuă.

O altă direcție prioritară, asupra căreia s-a pronunțat academicianul Ion Ababii, a constituit-o activitatea științifică. "Vom susține perfecționarea cadrelor științifico-didactice tinere și activitatea de cercetare a studenților, rezidenților, masteranzilor și doctoranzilor prin organizarea stagiilor peste hotare. De asemenea, vom promova un management eficient privind drepturile de proprietate intelectuală și de transfer tehnologic, inclusiv prin utilizarea softurilor antiplagiat", a spus profesorul Ababii. Pentru consolidarea capacităților de cercetare biomedicală va fi creat Centrul Universitar de Cercetări, iar laboratoarele științifice vor fi modernizate și dotate tehnico-material.

DSC_2616 Activitatea clinică constituie o altă direcție prioritară a politicii de management instituțional a dlui Ion Ababii. Astfel, corpul profesoral-didactic al Universității va fi încurajat să participe mai activ la realizarea politicii de reformare a sistemului de sănătate, sporind astfel rolul și importanța clinicilor universitare și a Centrului Farmaceutic Universitar. Pentru extinderea și diversificarea serviciilor medicale prestate populației va fi creat Spitalul Universitar, după modelul țărilor baltice. „Prezența Spitalului Universitar va contribui la crearea condițiilor optime pentru instruirea clinică, cercetarea științifică și conlucrarea cu instituțiile medico-sanitare publice”, a argumentat Ion Ababii.

Printre direcțiile prioritare se numără și managementul calității, cooperarea internațională, managementul economico-financiar și dezvoltarea patrimoniului universitar. Un deziderat, pe care și l-a propus acad. Ion Ababii în programul său de management instituțional este îmbunătățirea condițiilor de studii și de trai a studenților și rezidenților, crearea condițiilor optime de activitate pentru angajați, precum și majorarea salariilor.

Eva Gudumac, șef catedră Chirurgie, ortopedie și anesteziologie pediatrică, a afirmat că propunerile acad. Ion Ababii, formulate în programul său electoral, vin „pentru a ameliora educația medicală în Republica Moldova, sănătatea și, respectiv, economia acestei țări, în special, acum în condițiile de integrare europeană”. Academicianul Ion Ababii nu este doar un profesionist în domeniul otorinolaringologiei, este un manager care ține bine mâna pe pulsul economic, financiar al instituției.

Ion Bahnarel, șef catedră Igienă generală, a remarcat că „actualul scrutin este semnificativ în anul când începe ascensiunea europeană, pentru care a luptat mult și actualul candidat – Ion Ababii”. Academicianul este o ființă complexă – ilustru savant, pedagog și manager, Om, patriot al neamului cu viziuni manageriale, științifice, pedagogice și colegiale. “Grație calităților profesionale înalte și eforturilor Domniei Sale, USMF „Nicolae Testemițanu” a ajuns cea mai academică, elegantă, frumoasă și atractivă instituție de formare a specialiștilor în medicină și farmacie, dar și cea mai valoroasă și prestigioasă instituție științifică medicală”.

Marcel Abraș, președintele Asociației Studenților și Rezidenților în Medicină, a menționat că “datorită echipei puternice, condusă de personalitatea notorie – Ion Ababii, valorile europene și standardele de calitate în instruirea medicală au ajuns la noi acasă”. Un element important în dezvoltarea Universității este autogovernarea studentescă, care, în ultimii ani, a cunoscut o ascensiune vădită. Astfel, ASRM susține în unanimitate candidatura dlui academician Ion Ababii la funcția de rector.

La ședință au fost prezenți și Vladimir Hotineanu, președintele Comisiei parlamentare protecție socială, sănătate și familie și Gheorghe Duca, președintele Academiei de Științe a Moldovei, care au susținut candidatura domnului Ababii.

Senatul Universității a acordat vot de încredere profesorului universitar Ion Ababii, doctor în științe medicale, academician al AȘM pentru următorii 5 ani.

Sursa: USMF „N. Testemițanu”

Denumirea canalului media: www.ziare.md

Titlul tării: **A fost ales rectorul USMF „Nicolae Testemițanu”**

Data publicării: **25.07.2014**

Categoria: **tiri**

Articol pozitiv/neutru/negativ: **neutru**

Rezumat: Ion Ababii a fost reales în funcția de rector al Universității de Medicină și Farmacie „Nicolae Testemițanu”. Articol preluat de pe www.e-sanatate.md

Link: <http://www.ziare.md/news/a-fost-ales-rectorul-usmf-nicolae-testemianu>

A fost ales rectorul USMF „Nicolae Testemițanu”

Ion Ababii a fost reales ieri în funcția de rector al Universității de Medicină și Farmacie „Nicolae Testemițanu”....

Publicat de: E-Sanatate.md - 5 days ago

[Citește tot articolul...](#)

Denumirea canalului media: www.media.hotnews.md

Titlul tirii: **Un nou-vechi RECTOR la Universitatea de Medicină din Moldova**

Data publicării: **26.07.2014**

Categoria: **actualitate**

Articol pozitiv/neutru/negativ: **pozitiv**

Rezumat: Academicianul Ion Ababii a fost reales în funcția de rector al Universității de Stat de Medicină și Farmacie „Nicolae Testemițanu”. Rectorul reales a declarat, printre altele, că va insista asupra dezvoltării mecanismelor de autonomie universitară cu descentralizarea managementului instituțional, prin sporirea competențelor și responsabilităților subdiviziunilor universitare.

Link: <http://media.hotnews.md/articles/view.hot?id=26619>

Un nou-vechi RECTOR la Universitatea de Medicină din Moldova

26.07.2014 Actual | 225

[Printează](#) [Trimite unui prieten](#)



Sursa imagine: usmf.md

Academicianul Ion Ababii a fost reales în funcția de rector al Universității de Stat de Medicină și Farmacie „Nicolae Testemițanu”. La alegerea rectorului au participat 90 din cei 101 membri ai Senatului universității. Următorul mandat al lui Ion Ababii este pe un termen de cinci ani, transmite HotNews.md.

Ion Ababii a prezentat un program managerial pe care intenționează să-l aplice în următorii cinci ani, pe durata exercitării mandatului.

Rectorul reales a declarat, printre altele, că va insista asupra dezvoltării mecanismelor de autonomie universitară cu descentralizarea managementului instituțional, prin sporirea competențelor și responsabilităților subdiviziunilor universitare.

Profesorul universitar Ion Ababii (70 de ani) este doctor în științe medicale, academician al Academiei de Științe a Moldovei (2000). A fost ministru al Sănătății între 2005 și 2008.

Autor: HotNews

Denumirea canalului media: www.diez.md

Titlul tirii: **Ion Ababii a fost reales în postul de rector al USMF „Nicolae Testemițanu”**

Data publicării: **28.07.2014**

Categoria: **ultimele tiri**

Articol pozitiv/neutru/negativ: **pozitiv**

Rezumat: Joi, 24 iulie 2014, membrii Senatului Universității de Stat de Medicină și Farmacie „Nicolae Testemițanu” au încredințat un nou mandat, la postul de rector, academicianului Ion Ababii.

Link: <http://diez.md/2014/07/28/ion-ababii-a-fost-reales-in-postul-de-rector-al-usmf-nicolae-testemitanu/>

Ion Ababii a fost reales în postul de rector al USMF „Nicolae Testemițanu”

Olesea Cember



PC: USMF

Joi, 24 iulie 2014, membrii Senatului Universității de Stat de Medicină și Farmacie „Nicolae Testemițanu” au încredințat un nou mandat, la postul de rector, academicianului Ion Ababii. La alegerea rectorului au participat 90 din cei 101 membri ai Senatului.

Profesorul universitar Ion Ababii nu a vorbit despre realizările de până acum, dar a prezentat un program managerial pe care intenționează să-l aplice în următorii 5 ani de guvernare universitară. Ion Ababii a menționat că în următorul mandat va continua să promoveze „un sistem de management performant, participativ, transparent, bazat pe rezultate, adaptabil la necesitățile comunității universitare și societății”. Pentru realizarea acestui deziderat va insista asupra dezvoltării mecanismelor de autonomie universitară cu descentralizarea managementului instituțional, prin sporirea competențelor și responsabilităților tuturor subdiviziunilor universitare.

Referindu-se la managementul activității didactice, profesorul universitar Ion Ababii a menționat că va continua implementarea standardelor de calitate și centrarea procesului instructiv-educativ pe formarea și dezvoltarea competențelor studenților și rezidenților, având la bază principiul "Calitate, Relevanță, Acces", stipulat în Acordul de Asociere RM-UE. De asemenea, se vor perfecționa continuu programele de studii, adaptându-le la programele europene. O atenție deosebită va fi acordată formelor de instruire postuniversitară – crearea și dezvoltarea școlilor doctorale ca al treilea ciclu de studii, instruirea în rezidențiat și în sistemul de educație medicală continuă.

Printre direcțiile prioritare se numără și cooperarea internațională, managementul resurselor umane și economico-financiar, dezvoltarea patrimoniului universitar și implementarea managementului calității în toate domeniile de activitate ale Universității. Un deziderat, pe care și l-a propus acad. Ion Ababii în programul său de management instituțional este îmbunătățirea condițiilor de studii și de trai a studenților și rezidenților, crearea condițiilor optime de activitate pentru angajați, precum și majorarea salariilor.

La ședință au fost prezenți și Vladimir Hotineanu, președintele Comisiei parlamentare protecție socială, sănătate și familie și Gheorghe Duca, președintele Academiei de Științe a Moldovei, care au susținut candidatura domnului Ababii.

Senatul Universității a acordat vot de încredere profesorului universitar Ion Ababii, doctor în științe medicale, academician al AȘM pentru următorii 5 ani.